

Šanca pre teba

Nitrianska komunitná nadácia v spolupráci so spoločnosťou HOPI SK s.r.o. vyhlásila výzvu na predkladanie žiadostí o grant v novom grantovom programe Šanca pre teba. Cieľom grantového programu bolo podporiť talentovaných študentov stredných a vysokých škôl v meste Nitra. K termínu uzávierky bolo predložených 16 žiadostí o grant. Tie posudzovala hodnotiacia komisia, zložená zo zástupcov partnera programu – HOPI SK s.r.o. a zástupcov Správnej rady Nitrianskej komunitnej nadácie. Hodnotila sa motivácia študentov, študijné výsledky, mimoškolská činnosť, rozpočet a skúsenosť s dobrovoľníctvom. Napokon boli, v rámci programu, podporení traja študenti celkovou sumou 2 700 eur.

Martin Sedlák – Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA , druhý ročník – 950 €

V rámci štúdia na Súkromnej strednej odbornej škole polytechnickej DSA v Nitre sa venuje odboru mechaniky a mechatroniky, kde získal silné technické základy, ktoré mu umožňujú pracovať na najmodernejších strojoch. Počas štúdia objavil obrovskú vášeň v 3D tlači. Rozhodol sa investovať a zakúpil si 3D tlačiareň domov, aby mohol preskúmať, ako to funguje podrobnejšie. Postupne sa učí, ako narábať s 3D tlačiarňou a študovať techniky a postupy tlače. Vďaka tomu už mal príležitosť vytvoriť rôzne produkty. Niektoré z nich vytvoril pre miestne Združenie STORM, napríklad odznaky pre pracovníkov s ich logom a textom, ktoré využívajú skoro každý deň. Taktiež aj kvetináče s ich logom a pod. Okrem toho vytvoril aj niekoľko vlastných dizajnov a dekoračných predmetov ako vešiaky, kufríky na náradie a mnoho ďalších, ktoré rozšírili jeho schopnosti a skúsenosti. Jeho presvedčenie je, že technické odbory majú obrovský význam v dnešnej dobe a budú ho mať aj v budúcnosti. Sú to oblasti, ktoré nám môžu priniesť pozitívne zmeny vo svete.

Výzvou pre Martina v jeho aktivitách je angličtina, na ktorej stále pracuje. Nakoľko v škole majú málo hodín (6h za 2 týždne), veľa hodín aj poodpadáva, a potom má nedostatky v angličtine. Jeho cieľom je sa angličtine venovať aj mimo školy, aby si zlepšil svoju výslovnosť, slovnú zásobu a naučil sa viac, ako v škole. Po ukončení školy sa chce venovať pedagogike v technickom odbore alebo pracovať s mládežou a deťmi. Jeho získané vzdelanie v mechanike a mechatronike by mu umožnilo poskytnúť odbornú výučbu a mentorstvo mladým ľuďom,

pomáhajúc im objavovať svet technológie a inovácií. Tým by mohol prispieť k budúcemu technickému rozvoju a vytvoriť nových inžinierov a vedcov.

Získané financie by chcel využiť na vzdelanie. Plánuje investovať do hodín doučovania angličtiny v jazykovej škole VAGeS cca 1 hodinu týždenne celý školský rok. Zdokonalenie sa v angličtine mu otvorí dvere pre medzinárodné príležitosti na dobrovoľníctvo a komunikáciu. Získané financie využije taktiež na zakúpenie tabletu, ktorý mu pomôže pri 3D modelovaní. Tento nástroj mu umožní rozvíjať jeho digitálne umelecké zručnosti a pracovať na kreatívnych projektoch.

Kristína Zaťková – Gymnázium sv. Cyrila a Metoda, Nitra – Oktáva – 950 €

Momentálne navštevuje maturitný ročník osemročnej časti Gymnázia sv. Cyrila a Metoda. Počas rokov štúdia získala mnoho cenných vedomostí a skúseností nielen v predmetoch, ktoré sa vyučujú v škole, ale aj mimo nej. Z predmetov sa najviac zaujíma o prírodné vedy, najmä o biológiu, a preto sa rozhodla si ako semináre zvoliť biológiu a chémiu. Na štúdiu biológie má najradšej, že v nej vzbudzuje zvedavosť, obzvlášť, keď sa učí to, čo ju najviac baví, ľudské telo. Rada sa dozvedá, čo, ako a prečo v našom tele funguje a čo naopak nie a to isté platí aj pre chémiu. Tieto predmety sú tiež celkom obsiahne a je pri nich dôležité samoštúdium, takže má vďaka nim aj oveľa väčšiu disciplínu, než mala predtým. Po ukončení štúdia by chcela byť lekárkou, preto je rozhodnutá prihlásiť sa na lekársku fakultu. Aby sa dostala o krok bližšie k vysnívanému povolaniu, musí sa najskôr na túto školu dostať, a práve na to využije vedomosti, ktoré doteraz získala a ešte získa na seminároch z biológie a chémie a tiež na prípravách na medicínu.

Kristína absolvovala 33-hodinový kurz prvej pomoci a začala sa stále viac a viac zapájať do dobrovoľníckych aktivít miestneho spolku Slovenského Červeného kríža na škole. Pomáhala pri organizovaní rôznych aktivít, ako boli napríklad aj podujatia zamerané na osvetu verejnosti v oblasti prvej pomoci, či organizovanie odberu krvi na jej škole. Po roku a pol členstva v MS Červeného kríža absolvovala aj akreditovaný kurz trénera zážitkovej prvej pomoci a odvtedy sa podieľa na realizácii krúžku, ukážkach, či školeniach prvej pomoci. Zároveň úspešne ukončila bronzovú aj striebornú úroveň Medzinárodnej ceny vojvodu z Edinburghu (DofE), pri ktorých sa rozvíjala v troch oblastiach – talent, dobrovoľníctvo a šport.

Finančné prostriedky z tohto grantu využije na uhradenie príprav na medicínu, ktoré navštevuje. Sú to doučovania z biológie a chémie, ktoré jej vedľa veľmi pomôcť, aby sa dostala na tú vysokú školu, na ktorú chce. Na prijímačkách je veľká konkurencia a prípravy sú v dnešnej dobe už nevyhnutnosťou pre úspešné zvládnutie skúšok. Tiež vďaka nim nadobudne vedomosti, ktoré vie využiť aj pri prvej pomoci a jej výučbe. Okrem príprav by

rada využila časť z financií na kúpu tabletu, ktorý jej vie pomôcť pri učení sa, hlavne biológii, kedy sa vie pomocou rôznych aplikácií oveľa lepšie naučiť napr.: anatómiu ľudského tela.

Evelyn Fazekašová – Gymnázium Golianova 68, Nitra – štvrtý ročník – 800 €

Ako študent so záujmom o medzinárodné vzťahy, má vášnivý záujem o budúcu profesiu, ktorá jej umožní aktívne pracovať na medzinárodnej scéne. Po ukončení školy sa chce venovať diplomacii a medzinárodným vzťahom, a to z niekoľkých dôvodov. Cíti zodpovednosť za riešenie globálnych výziev, ako sú konflikty, klimatické zmeny a medzinárodný obchod. Chce prispieť k mierovým riešeniam konfliktov a podporovať spoluprácu medzi národmi. Jej cieľom je pracovať pre medzinárodnú organizáciu alebo diplomatický zbor a pomáhať riešiť globálne problémy. Verí, že jej budúce vzdelanie v medzinárodných vzťahoch jej umožní aktívne prispievať k mierovým a prosperujúcim medzinárodným vzťahom. Komunikácia a jazyky sú nepopierateľne jednými z jej najsilnejších zručností. Jazyky sú pre ňu nástrojom, ktorý jej otvára dvere do rôznych kultúr a svetov. Okrem materinského jazyka ovláda aj niekoľko ďalších, čo jej umožňuje komunikovať s ľuďmi z rôznych krajín a porozumieť ich perspektívam. Pôsobí aj ako doučovateľka angličtiny, aj ako animátorka, čo jej umožňuje kombinovať svoju kreativitu a schopnosti komunikácie na pracovisku.

Vďaka finančným prostriedkom z grantu si bude môcť zakúpiť učebné materiály, navštevovať odborné semináre a zlepšiť svoj prístup k vzdelávaniu. Verí, že táto príležitosť jej umožní dosiahnuť lepšie výsledky a zvýšiť kvalifikáciu. Financie využije na zaplatenie jazykového kurzu, CAE (Certificate advanced in english) úroveň C1. Ďalšiu časť finančných prostriedkov použije na zakúpenie laptopu alebo iPad-u, ktorý jej poskytne flexibilitu učiť sa aj mimo domova. Týmto spôsobom bude mať prístup k online vzdelávaniu, výskumu a ďalším zdrojom kedykoľvek a kdekoľvek.